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1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Διαδικασία μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου /δραστηριότητας: 

«Τροποποίηση της με αρ. πρωτ. 3118/1458/30.04.2014 (ΑΦΑ: ΒΙΗΥΟΡ1Φ-ΖΤΓ) Απόφασης Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων για τη λειτουργία, σε ιδιόκτητη χερσαία έκταση 56.843,29 τ.μ.: α) ιχθυογεννητικού σταθμού 
ετήσιας δυναμικότητας 5.000.000 ιχθυδίων θαλασσίων μεσογειακών ιχθύων, β) συσκευαστηρίου νωπών ψαριών και 
λοιπών υποστηρικτικών εγκαταστάσεων, γ) τριών γεωτρήσεων και δ) έργων υποδομής εντός της ζώνης αιγιαλού και 
παραλίας, στη θέση Σαμόλι Κουβαλάτων Δ.Ε. Παλικής, Π.Ε. Κεφαλληνίας, Περιφέρειας Ιόνιων Νησιών, με φορέα την 
εταιρεία ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ Α.Ε., όπως τροποποιήθηκε με την αρ. πρωτ. οικ. 12638/6071/03.07.2018 
(ΑΔΑ: 7ΒΖ1ΟΡ1Φ-4ΝΑ) Απόφαση  

2. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 
Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΘΕΣΜΙΚΟΥ 

ΠΛΑΙΣΙΟΥ (ΦΕΚ) 
ΤΙΤΛΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

1  ΦΕΚ 209/Α/2011 Νόμος 4014/2011: «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 
δραστηριοτήτων κλπ.» 

2 ΦΕΚ 45/Β/2014 ΚΥΑ οικ. 1649/45/2014: «Εξειδίκευση  των διαδικασιών γνωμοδοτήσεων 
και τρόπου ενημέρωσης του κοινού κλπ.» 

3 ΦΕΚ 135/Β/2014 ΥΑ οικ. 170225/2014: «Εξειδίκευση των περιεχομένων των φακέλων 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων και δραστηριοτήτων της Κατηγορίας 
Α΄ κλπ.» 

4 ΦΕΚ 2505/Β/2011 Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 
Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες και της ΣΜΠΕ αυτού 

3. ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ  ΕΡΓΟΥ 

ΝΑΙ  
 

 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΟΧΙ  

Χ 

Δ9 ΕΝΤΥΠΟ  ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ  ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΦΟΡΕΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΣΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΙΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Π.Ε. 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 
 
Ταχ. Δ/νση: Περιφερειακό Κατάστημα, Αργοστόλι  
TK: 28100 
Πληροφορίες: Δρ. Δ. Μινετος 
Tηλ: 26713 60523 
FAX: 26710 28078 
Email: minetos@pin.gov.gr  

Ημερομηνία: 24-08-2018  
Αρ. Πρωτοκόλλου (Εξερχομένου): 74242/17366 
Αρ. Πρωτοκόλλου (εισερχομένου): 169562/09-08-
2018 
Περιβαλλοντική  Ταυτότητα (ΠΕΤ) 
έργου ή δραστηριότητας: 

ΠΡΟΣ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΣΑΜΑΡΑ 13, 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ 
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4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας µας, όπως αυτές αναφέρθηκαν πιο πάνω (σημείο 2 του 
παρόντος) και κατόπιν σχετικού αιτήματος της περιβαλλοντικής αρχής για το έργο – δραστηριότητα του 
σημείου 1 του παρόντος, η γνωμοδότησή µας επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
έχει ως εξής, σύμφωνα με τα στοιχεία της Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος: 
 
4.1. Θέση και Βασικά μεγέθη έργου 
Το έργο αφορά στην επέκταση και τροποποίηση των υφιστάμενων χερσαίων εγκαταστάσεων της εταιρείας 
«ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ Α.Ε.», η οποία δραστηριοποιείται με πλωτή μονάδα παραγωγής ιχθύων 
στον Κόλπο του Αργοστολίου και χερσαίες εγκαταστάσεις στη θέση «Σαμόλι» στο Λιβάδι Παλικής. 
Ειδικότερα, συμφωνα με τη μελέτη προβλέπονται: 
 
 Ίδρυση εγκαταστάσεων συσκευασίας, επεξεργασίας και μεταποίησης νωπών αλιευμάτων.  
 Βελτίωση α) των υποστηρικτικών υποδομών του συσκευαστηρίου (μονάδα επεξεργασίας λυμάτων) και 

β) λοιπών υποδομών.  
 Βελτίωση του δεύτερου συστήματος, επεξεργασίας και ανακύκλωσης νερού, του τμήματος της 

προπάχυνσης, του ιχθυογεννητικού σταθμού. 
 

 
 
Η υφιστάμενες και προβλεπόμενες εγκαταστάσεις βρίσκονται σε ιδιόκτητο οικόπεδο στη θέση «Σαμόλι», 
Δ.Ε. Παλικής, Δήμου Κεφαλονιάς, Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλονιάς.  
Πιο συγκεκριμένα το έργο αφορά:  
 την αδειοδότηση νέας μονάδας συσκευασίας, επεξεργασίας και μεταποίησης νωπών αλιευμάτων, 

δυναμικότητας 2.500 τόνων ετησίως εντός της ιδιόκτητης έκτασης των 56.843,29 m2 στη θέση «Σαμόλι» 
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 την αδειοδότηση της εγκατάστασης επεξεργασίας λυμάτων που θα κατασκευαστεί για την επεξεργασία 
των υγρών αποβλήτων του νέου συσκευαστηρίου, με επαναχρησιμοποίηση της εκροής για πότισμα 
χώρου πρασίνου κατά τους θερινούς μήνες και υπεδάφια διάθεση εντός της ιδιόκτητης έκτασης κατά 
την χειμερινή περίοδο 

 την περιγραφή της κατασκευής ισόπεδου κόμβου κυκλοφοριακής σύνδεσης 

 την ορθή περιγραφή των λοιπών υποδομών  

 την περιγραφή ενός ακόμα συστήματος επεξεργασίας και ανακύκλωσης νερού του τμήματος 
προπάχυνσης του ιχυογεννητικού σταθμού.  

Οι χερσαίες εγκαταστάσεις της εταιρείας (ιχθυογεννητικός σταθμός, υφιστάμενο συσκευαστήριο και νέο και 
λοιπές εγκαταστάσεις), βρίσκονται σε ιδιόκτητη έκταση επιφάνειας 56.843,29m2, στα δυτικά παράλια του 
κόλπου Αργοστολίου στη θέση «Σαμόλι» Κουβαλάτων, Δήμου Παλικής, Π.Ε. Κεφαλονιάς. Η θέση του 
οικοπέδου απέχει από τους οικισμούς Λιβάδι περίπου 880 m και Κουβαλάτα περίπου 830 m. 
 
Μετά την ολοκλήρωση της επένδυσης, το σύνολο των εγκαταστάσεων που θα προκύψουν περιγράφεται 
αναλυτικά στις σελίδες 15-27 της Μη Τεχνικής Περίληψης της ΜΠΕ. 
 
4.2. Χωροταξικά και Περιβαλλοντικά Δεδομένα  
Με βάση τα χωροταξικά και περιβαλλοντικά δεδομένα της περιοχής, για τη θέση εγκατάστασης της 
μονάδας υδατοκαλλιέργειας ισχύουν τα παρακάτω: 
 

1. Βρίσκεται εκτός των ορίων περιοχών του δικτύου Natura 2000.  
2. Σύμφωνα με το ΦΕΚ ΑΑΠ 229/19.06.2012 -  Π.Δ. «Έγκριση καταλόγου μικρών νησιωτικών 

υγροτόπων και καθορισμός όρων και περιορισμών για την προστασία και ανάδειξη των μικρών 
παράκτιων υγροτόπων που περιλαμβάνονται σε αυτόν», βρίσκεται κοντά αλλά εκτός των ορίων 
των εξής μικρών νησιωτικών υγρότοπων: 

o Εκβολή ρύακα Λιβαδίου Παλικής με κωδικό Y223KFL018 σε απόσταση 550μ περίπου 
o Εκβολή Μερσιάς Παλικής με κωδικό Y223KFL025 σε απόσταση 2.550μ περίπου. 
o Εκβολή Ανώνυμου ρύακα Παλικής με κωδικό Y223KFL026 σε απόσταση 3.001μ περίπου. 
o Έλος Βόρειας Ακτής Παλικής με κωδικό Y223KFL027 σε απόσταση 3.135μ περίπου. 

3. Βρίσκεται εκτός των ορίων του Καταφυγίου Άγριας Ζωής με κωδικό Κ393 «Λιβάδι Ληξουρίου» 
(ΦΕΚ Β 720/31-05-1976 (απόσταση 2.900μ περίπου). 

4. Βρίσκεται εκτός των ορίων του Καταφυγίου Άγριας Ζωής με κωδικό Κ391 «Όρος Καστέλι – 
Μπαλωστή Θηνιάς – Ζόλων – Λιβαδίου) (ΦΕΚ Β 631/24-07-1979 (απόσταση 3.650μ περίπου). 

5. Σύμφωνα με την αριθμ. 31722/4-11-2011 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης: "Έγκριση 
Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (Ε.Π.Χ.Σ.Α.Α.) για τις 
Υδατοκαλλιέργειες και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτού" (ΦΕΚ 
2505Β/4-11-2011), η περιοχή "Κόλπος Αργοστολίου" χαρακτηρίζεται Περιοχή Ανάπτυξης 
Υδατοκαλλιεργειών (Π.Α.Υ.) κατηγορίας Α: Περιοχές ιδιαίτερα αναπτυγμένες που χρήζουν παρεμβάσεων 
βελτίωσης, εκσυγχρονισμού των μονάδων και των υποδομών, προστασίας και αναβάθμισης του περιβάλλοντος. 
Η μελέτη αφορά μόνο στις χερσαίες εγκαταστάσεις της λειτουργίας του ιχθυογεννητικού σταθμού 
και όχι τις υδατοκαλλιέργειες του Κόλπου όπου είναι ήδη περιβαλλοντικά αδειοδοτημένες. 

6. Η περιοχή της δραστηριότητας, με την αριθ. οικ. 391 (ΦΕΚ 1004 Β/24-04-2013) Απόφαση της 
Εθνικής Επιτροπής Υδάτων «Έγκριση των Σχεδίων Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών 
των Υδατικών Διαμερισμάτων Αττικής, Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας, Βόρειας Πελοποννήσου, 
Ανατολικής Πελοποννήσου και Δυτικής Πελοποννήσου», εμπίπτει στο Υπόγειο Υδατικό Σύστημα 
με κωδικό GR 0200020. 

 
Με βάση τα ανωτέρω, δεν εμφανίζονται χωροταξικές ασυμβατότητες από την υλοποίησης της 
προτεινόμενης δραστηριότητας. 
 
4.3. Σύνοψη – Γνωμοδότηση Υπηρεσίας 
Συνοψίζοντας τα παραπάνω, και ιδίως: 
(α) τις προβλέψεις του ΕΠΧΣΑΑ για τις Υδατοκαλλιέργειες,  
(β) το αρχείο των αναλύσεων ποιότητας θαλασσίων υδάτων της περιοχής του έργου, 
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(γ) το περιεχόμενο της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Έργου 
 
η υπηρεσία μας γνωμοδοτεί θετικά για την αιτούμενη δραστηριότητα.με τις εξής προϋποθέσεις: 

 
1. Θα τηρούνται τα μέτρα και οροί που προτείνονται στη ΜΠΕ καθώς και οι όροι που θα τεθούν 

από την αδιοδοτούσα αρχή. 
2. Η εταιρεία να συνεργάζεται με διαπιστευμένο εργαστήριο για την πραγματοποίηση αναλύσεων 

τόσο στο νερό εκροής της επεξεργασίας αποβλήτων όσο και στο άμεσο περιβάλλον της 
μονάδας, με στόχο την άριστη ποιότητα του τελικού αποδέκτη.  

 
5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ  ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ 
ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ  ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ Ο ΡΩΝ-ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 
 

Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ 
- ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

√ 
 

Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 
 

Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ, ΔΙΟΤΙ 
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ 
ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 
 

 
 

Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ, ΔΙΟΤΙ ΔΕΝ 
ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 
 

 

 
 
 

  Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

  

  ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΛΜΟΥΚΗΣ 
Τοπογράφος Μηχανικός ΠΕ /Α’β 

   

 
 
 
 
 


